

市场解读

震荡中关注三点变化 操作时把握两大机会

◎东方证券 潘敏立

半年报披露的帷幕已经开启,围绕半年报业绩展开的个股行情将是近期市场的重点所在。然而投资者在关注半年报业绩的同时,6月份经济数据、国际油价等等信息也要时刻关注。

两市半年报披露拉开帷幕

航天通信和岳阳纸业在沪深两市率先披露了半年报。扣除非经常性损益后,两公司盈利分别大幅增长245.75%、159.21%。但航天通信的扣前净利润大幅下滑89.40%,同时从两公司分别实现每股0.137元和0.19元的每股收益来看,与目前二级市场股价定位相比较,实属平平。故半年报是在平淡中拉开帷幕。

与此同时,首份券商半年报近日在银行间市场亮相。上半年华安证券盈利1.71亿元,仅占去年8.08亿元盈利的20%多。上半年,华安证券手续费收入4.87亿元,约为去年收入的30%;承销收入37万元,投资收益亏损1897万元。值得关注的是,该公司的利润表中公允价值变动收益为负1亿多元。另外,宏源证券预计上半年业绩下降超六成。由此可见,今年上半年券商的日子并不好过。

强势行业点评

半导体产品 排名大幅上升

◎今日投资 杨艳萍

上周农产品排名位居第一,纵观本排名三个月来的情况,农产品一直处于前三名之内。

当前全球性通胀源于基础性资源价格的上涨,主要包括能源、农产品和有色金属。石油价格暴涨可能是本轮通胀的根本原因,但农产品价格的上涨导致了通胀在全球蔓延。此前农产品期货价格有所回落,但仍处于高位,行业分析师预计,未来农产品价格不会回到较低价格,全球农产品进入高价时代。

半导体产品上周排名大幅上升,较前一周上升19名。虽然2007年以来全球半导体产业增速有所放缓,受此影响国内产业增速也有所下降,但仍大大高于全球平均水平。天相投顾预计未来3年,国内集成电路产业的年均复合增长率将达到28%,分立器件产业年均增速也将维持在20%以上。在“财税2008一号文”政策的引导下,如果晶圆价格能得到一定控制,那么半导体行业的增速有可能超出预期。他们建议关注目前上市的晶圆生产企业有研硅股、中环股份。此外,关注目前国内上市的半导体生产企业华微电子、士兰微、苏州固锟、上海贝岭等。

啤酒上周排名第8,且一个月来其排名不断提升。目前虽然行业增速放缓,我国人均啤酒消费量已经与世界人均消费水平相当,但啤酒行业存在着地区发展不平衡的情况。与发达国家相比,我国人均消费量还有很大的提升空间。我国不同地区差异也较大,地区发展的不平衡为行业发展提供了空间。东海证券强调,对于快速发展期的中国啤酒行业,奥运会对行业整体销量有较大的提升作用。关于投资标的,美国的经验非常具有借鉴意义,行业龙头是首选,他们认为,从目前的情况看华润创业是首选,A股公司青岛啤酒是首选。

航空一个月来排名均靠后,本周排名第78名。受并购消息、奥运概念的投机气氛影响,近期航空A股有所表现,但在越来越高的油价压力下,航空公司盈利状况依然令人担忧。国泰君安指出,从目前来看,奥运对航空业的影响表现为挤出效应。预期在奥运会结束前,在“安全第一”的指导方针下,市场需求很可能继续受到抑制。而下半年航空股的投资机会将来自于:奥运会结束后,商务、旅游出行趋于正常,前期受抑制的需求释放后,民航业务量增速能否出现反弹;夏季用油高峰过后,国际油价能否出现持续回落。

一个月来排名持续上涨的行业还包括:休闲用品、商务印刷、计算机硬件、银行和广告;下跌的则包括医疗设备、网络设备、百货、白酒、计算机存储和外围设备、特殊化工品、水运、建筑工程、建筑原材料、工业品贸易与销售、汽车制造和有色金属。

中国中铁高管“团购”自家股票

7月9日和10日,中国中铁11名高管成员在二级市场购入本公司股票,总计超过100万股。公司相关人士表示,此举足以表明对公司未来的信心。据悉,此次购入自家股票的人员均为中国中铁最高管理层人物,包括董事长石大华、总裁李长进等11人。实际上,在此次买入股票前,中国中铁最高管理层并未持有本公司股票。随着上市公司大股东主动承诺延长减持期、设定减持价后,上市公司的高管亦开始行动。前期有高管延长减持期,现在又有高管从二级市场中“回购”自家的股票。均表明此类上市公司大股东和最高管理层对公司充满信心,看好公司未来,又体现出最高管理层加强经营管理,提升公司效益,做大做强公司的决心。这些行为,对于目前二级市场的股价均有支持意义。

冲高乏力 再度整固

上周股指先扬后抑,沪指在反弹至30日均线一带,明显冲高乏力,出现回吐消化。上周末量能明显减弱,市场观望气氛再度浓厚。一周交易后,多方回收了部分失地,但是累积获利盘主动性抛压倾向十分明显,致使股指无法再向

上拓展。从盘口来看,有三点值得关注:

1、农业板块、奥运板块、旅游板块等等一些在前期领先启动的“快牛组合”,在上周四下午最后半个小时出现了快速杀跌的动作,并且延续至周末。这些品种,在连续的拉升后,累积了相当的升幅,当股指在接近上方阻力位时,主力采取了果断离场兑现盈利的策略。分时图上一个个“钓鱼钩”的放出,显示“机会发现者”已转向摘取果实、落袋为安。

2、大盘指标股中的银行、地产、保险股等在上周三前后加盟做多,但却是集体发力,一时间耗力过猛。虽然上周三、周四沪市日成交量能过千亿元,但是却很难持续,市场跟风盘也相对有限。可谓机构有心做多,但市场无意跟风。就短期而言,该类型个股的股性恢复需要一段时间。目前,地产股的修正度较大,股性初具弹性,但其它两个板块要走活需要进一步的量能和解军的支持。

3、沪市本地股、环保概念股在整轮反弹行情中,已经有望成为连续性被运作的品种。该类板块不断反复地轮动,互相带动,已形成良性循环。就短期而言,无论是趋势向好,还是价差优选,都得到了量能的充分支持。

盘口显示,目前各路机构均在各自为阵,很少有统一、协调的部署,甚至有些还有冲突。在此背景下,需要认

清资金的机构属性,才能对于个股做出较精准的判断。就短期而言,在30日均线遇阻、6月份经济数据即将公布、实质性利好未到位的空档期,在上周末国际油价再创147美元新高、美国股市见利好亦难挽跌势等不利因素的影响下,股指还将面临考验。

在这种情况下,需要关注的是“快牛组合”的调整幅度,以及此类资金流出后的进一步动向,这将决定短期盘面的活跃度和可操作性。同时,每天的成交量也决定了盘中的亮点。一般而言,只有沪市日成交量能上千亿元,才有指标股的活跃度,否则依然是中小市值股的天下。

但从大的趋势上来看,股指在连续超跌后的回稳状态已经得到了初步肯定,即使短线再度震荡,其维持的时间会较短,幅度会相对有限。投资者在此期间,可进行必要的休整和调仓,这也是为迎接未来行情较为重要的操作环节。

近期操作的机会所在

仔细回顾一下2008年以来的股市运行环境,如果纯粹像以往捂股不动或者只追逐单边趋势的话,操作结果将会较差。故在操作上要想获得成功的话,需要懂得休息,并注意及时地把握两种机会:

1、跌过头的修正机会:这个工作目前主要由游资和券商资金在承担。每当股指在创出新低或者进入一个较低区域时,该类资金总是会大胆介入,然后当市场回稳或者走好时及时离场。而在市场中留下的痕迹,就是有一批个股在股指下跌时不但不创新低,而且资金来源不断地介入,放量明显;但当市场普遍认同时,却开始增量滞涨,利用好的流动性兑现;随后在场外耐心地等待另一个跌过头、令市场恐慌的机会出现。

2、主题型投资机会:这个工作目前主要由关注消息面和行业分析的机构在承担。每当某个主题机会初现时,这部分资金总是以直线上拉直奔涨停的方式在展现,这种突然抢盘的方式十分凶悍,随后短期会有二至三家左右的领涨品种存留强势,在一段时间内反复运作,其它的全部退潮。如果投资者始终留存一部分资金跟随该类突然启动的强势品种,相信其中的累积机会不亚于一波大牛市。但其节奏很难把握,最终留存的领涨品种也很难确定。

上述的两种机会可能依旧会成为今年下半年的致胜法宝,当在目前中报业绩预告的密集期,中报也将正式拉开帷幕时,有些业绩大幅增长、调整又很充分的中低价股必将进入机构的视野,投资人可以在目前进行一些战略性的选择,将仓位略向此倾斜。

本周股评家最看好的个股



5 人次推荐: (14 个)

- 中国石化 600028)
- 包钢稀土 600111)
- 金地集团 600383)
- 盘江股份 600395)
- 中远航运 600428)
- 中化国际 600500)
- 康缘药业 600557)
- 长江电力 600900)
- 中国神华 601088)
- 中国铁建 601186)
- 中国平安 601318)
- 中油海服 601808)
- 美的电器 000527)
- 金风科技 002202)

4 人次推荐: (24 个)

- 武钢股份 600005)
- 华能国际 600011)
- 中国联通 600050)
- 黄山旅游 600054)
- 双鹤药业 600062)
- 铜峰电子 600237)
- 冠农股份 600251)
- 海正药业 600267)
- 亨通光电 600487)

3 人次推荐: (23 个)

- 宝钢股份 600019)
- 广州控股 600098)
- 宏图高科 600122)
- 海螺水泥 600585)
- 第一食品 600616)
- 航天通信 600677)
- 伊利股份 600887)
- 文山电力 600995)
- 南京银行 601009)
- 兴业银行 601166)
- 中国石化 601857)
- 南玻 A 000012)
- 中兴通讯 000063)
- 华立药业 000607)
- 鞍钢股份 000898)
- 思源电气 002028)
- 三特索道 002159)
- 上海莱士 002252)

2 人次推荐: (22 个)

- 兖州煤业 600188)
- 大恒科技 600288)
- 国阳新能 600348)
- 龙净环保 600388)
- 西昌电力 600505)
- 天富热电 600509)
- 置信电气 600517)
- 大连热电 600719)
- 上实发展 600748)
- 水井坊 600779)
- 东方电气 600875)
- 中粮地产 000031)
- 云南白药 000538)
- 海螺型材 000619)
- 格力电器 000651)
- 盐湖钾肥 000792)
- 中国武夷 000797)
- 北京旅游 000802)
- 山东海化 000822)
- 神火股份 000933)

本栏所荐个股为上周本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报·证券大周刊》、《青年导报·证券大参考》、《金融投资报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《信息时空·股市快报》、《国际金融报·证券大赢家》中推荐频率较高者,亦即本周股评家最看好的个股。

谈股论金

我们能做的只是造一条船

◎张晓晖

股市“本来无常”

市场分析很难,难在有太多的不确定性,无论是技术分析还是从宏观出发的基本分析,有时都会束手无策。

形态分析不确定。刚刚形成的M头向上一拐成了W底,您敢相信这个W底么?谁知道会不会向下一拐又成了多重顶?

缺口分析不确定。看看香港股市,缺口真是家常便饭。不夸张地说,走势就是缺口形成的,一个月下来缺口十几个,谁还知道哪个是突破型、中继型、竭尽型?将来股指期货推出了,人民币自由兑换了,与国际市场的接轨了,股市的缺口大概也就多起来了。多了,就不值钱了。

波浪理论不确定。行情走出来的时候,浪形清澈见底,没走出来的时候,谁知道咋走?第五浪是不是失败浪?如果不是,可能与第一浪等长,或者是第一浪的0.618、1.618倍长,一番计算的结果多出来十多个底部点位,哪个对?等于没算,就像戴上两块表,您还知道时间么?

技术分析靠不住,就说说基本分析吧。

宏观经济分析的东西不少,而且门槛很高,模型、公式、统计数据都很

多,但问题是,写东西的人自己弄明白了没有呢?比如加息,加了三次息以后,第四次加息的作用究竟是什么?可能是边际消息递减,市场渐渐习以为常,不再忐忑不安了;也可能是边际效益递减,量变引发质变,好比说吃到了第二个饺子,饱了!饱了和没饱的状态可大不一样呀。

加息、存款准备金率、汇率、进出口退税、窗口指导、公开市场操作、宏观调控、政策吹风、CPI、PPI、GDP宏观因素一块堆儿都来了,再加上再融资、大小非减持、上市公司欺诈、机构唱空等市场因素都糅合在一起,是个啥结果?

经济高速增长,担心过热,宏观调控会来,所以企业要下调;经济增长降了一点,又担心过冷,担心经济滑坡,所以预言股市还会下跌。谁知道?

投资“需要有声”

不知道。因为不知道,所以巴菲特说,他从来不关心格林斯潘是不是调整货币政策。说通俗了,就是想不明白的事儿就根本不去想。巴菲特只想他自己想得明白的事儿,所以就踏实了,尽管这些声音和光亮本来与我们无关。

在人类蒙昧的时候,看风水、跳大神也有其积极的意义,毕竟这些活动给了人们莫名的信心。有了这

些,人们才敢盖房安居,才敢修建庙宇来实现从先秦到后辈的传承;在疫病的时候能获得心理上的安慰,在医治无效的时候能获得心灵上的平安。迷信也曾经赋予人们信心和勇气,让人类在无能为力的时候保持平和与知命。

不是所有的探索都能够有成效,不是所有有成效的探索都能立即带来经济效益,但重要的是,对于人类来说,“我们在做”,因为“我们在做”,所以我们才可能有信心“做下去”。

但是,具体到每一个投资者而言,我们的投资决策不能建立在预测的基础上。技术分析在琢磨河水会怎样流动,走势上的缺口就像河里的漩涡;宏观预测在琢磨会不会天降大雨导致洪水高涨,但预测都是靠不住的,与其花时间去预测,不如下功夫打造我们的诺亚方舟。那就是寻找能够持久经营、持续成长的企业,能够经得起风吹浪打,绕得过激流险滩的企业,能够扛得住天上不测风云的企业。只有坐在这样的船上,我们才能安心。否则,每一刻行情的涨跌,每一次宏观经济的脉搏,都会让我们的心灵颤栗,让我们的头脑混乱。

对我们来说,我们能做的只是,造一条船。

实力机构预测本周热点

华泰证券研究所

逢低布局半年报预增股

7月份,随着上市公司半年报预增和预警公告必将造成个股分化的加剧,投资者应逢低布局半年报大幅预增的超跌股,回避个股业绩下降的非系统性风险。从部分业绩修正公告可以看出,价格变化对公司业绩的影响是最明显的。受益于产品价格上涨而调高业绩增长幅度的中小板公司较多。

独一味(002219):公司的核心产品——“独一味胶囊”在止血镇痛类中成药销售量中仅次于云南白药,主导产品垄断优势明显。公司预计上半年净利润同比增长30%至50%之间。二级市场上看,该股由于大盘中期调整,股价从上市的29元跌到14元附近企稳,在底部得到资金的关注。(陈慧琴)

上证联资讯

印染业:供应紧张 价格上涨

奥运来临,节能减排压力加大,国内印染小厂不断关闭,染料供应紧张从而推动产品价格上涨。分散染料及中间体价格年初以来涨幅超过100%,而原材料价格涨幅远远不及产品价格涨幅,行业毛利率水平持续提高。如果近期纺织服装退税上调,将有利于增加染料需求。

浙江龙盛(600352):公司是分散染料行业的龙头企业,具备产品价格定价权;环保达标,生产不受限制;拥有中间体-染料一体化优势,实现了原料合成氨的自给,生产成本远小于其它染料企业,毛利率大幅上升。预测公司2008年每股收益为1.46元,市盈率仅有11倍,估值优势明显。

杭州新希望

参股券商板块:有望超跌反弹

当前A股两市主要以维稳为主基调,管理层对市场的关注程度仍然相当的密切。近期市场成交明显较前期活跃,显示有机资金介入迹象。短线整理后,后市有望继续反弹,其中本轮下跌中跌幅最大的参股券商股值得关注。

吉林敖东(000623):公司是广发证券的第二大股东,该券商为国内著名的超级大券商,控股广发基金、广发期货等4家子公司。一旦广发证券成功借壳上市,公司无疑是直接受益者。该股本轮调整累计超过70%,超跌程度远远大于市场平均程度。技术上看该股近来下行趋势向缓,多头慢慢占据优势,后市有望向上突破,可关注。

北京首证

新能源:高速发展 潜力巨大

当石油价格新高迭创,能源问题日益成为制约国际社会经济发展的瓶颈的背景下,国内对新能源的开发利用也愈加重视。目前我国煤化工发展热点主要是煤制甲醇,而甲醇作为替代能源有望成为一种趋势,发展潜力相当大。

天富热电(600509):围绕煤-电(热)-煤化工“产业链和北工业园区,公司全力推进煤矿和煤化工项目建设。年产300万吨的大白杨沟煤矿力争在2008年开工建设;年产240万吨煤制甲醇一期30万吨项目已经正式启动建设,预计2010年建成投产。从走势上看,该股近期先于大盘企稳并形成明显的稳步上扬态势,近日就很可能再现强劲上扬之势。

国海证券

绩优蓝筹股:半年报行情主线

近日蓝筹股持续活跃时间是2007年10月大盘调整以来最长的一次。我们认为,大盘持续放量与蓝筹股领涨,表明主流机构正在积极介入的信号,是大盘具有较好反弹空间的重要特征,很可能预示着,本次半年报行情将是业绩成长股为主线。

山东海化(000822):公司充分发挥得天独厚卤水资源优势,发展成为我国最大的纯碱企业。2007年10月年产20万吨生产线投产。公司预告上半年业绩同比增长50%。二级市场上,该股先于大盘见底,周线出现三连阳,且量能配合良好,底部整理充分。近日依托5日线稳定上行。该股加速反弹或将展开。(王安田)

新时代证券

小盘绩优地产:有望再起强势

地产股是本轮大盘调整以来超跌最为严重的板块之一,当前已公布的半年报披露数据明显好于预期,如保利地产预增220%-270%,北京城建预增100%以上和金地集团6月销售同比增长95%等。因此,地产股有望复制4月份上调印花税后券商股的超跌反弹表现,并在半年报业绩向好推动下延续强势。

荣盛发展(002146):公司预计今年上半年净利润同比增长300%-350%。同时,该股当前流通盘仅1.4亿股。是典型的小盘绩优地产股。该股自6月20日见底后,当前已上涨近27%,成交量持续放大,主力资金介入迹象明显,预计短线蓄势充分后有有望再起强势。(黄鹏)